

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DE LA FERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—Vista parcial del rodeo.—Final de las Tiradas de Pichón en la Real Sociedad.—Don Manuel García de la Plaza, ganador de la Copa de la Excm. Diputación.—Don Eduardo Sotomayor, con las Copas que ganó.



GRAN TEATRO ESPECTACULOS VELASCO.-Compañía de revistas

TELÉFONO 2700

Empresa M. Sánchez Rexach

Hoy domingo 24 de Mayo de 1929.—Segundo día de FERIA

A las diez y media de la noche.—Segunda de abono.—Estreno de la revista en dos actos y 16 cuadros, original de Antonio Paso y Tomás Borrás, música de los maestros Souto y Vert titulada Las Maravillosas. Puesta en escena por Puigio Velasco.

Butaca numerada, 10 pesetas; Anfiteatro, 3 pesetas; Paraíso, 1 peseta.

La taquilla estará abierta desde las dos de la tarde

Mañana, lunes. Estreno, La FERIA de las hermosas, revista de gran espectáculo.

Nota importante.—En caso de mal tiempo se celebrará función a las siete de la tarde con igual programa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1-7-5-0.

Feria de Mayo 1929.—Temporada de Arte por la gran Compañía española de la primera actriz María Palou, director artístico y de escena Felipe Sassone

Función para hoy domingo 25 de Mayo de 1929.—Segundo día de FERIA.

A las siete y media de la tarde.—Reposición de la hermosa comedia en tres actos, original de Felipe Sassone, titulada ¡No tengo nada que hacer!

A las diez y media de la noche.—Reestreno, última representación del mayor de los éxitos del eminente don Jacinto Benavente, titulado Vidas cruzadas

La comedia cumbre de este año en Madrid, exclusiva de esta Compañía.

Precios: Butaca, 5 pesetas; Gradas, 50 céntimos.

Para atender la gran demanda de localidades, la taquilla se abre a las cuatro de la tarde. Mañana, Rose de Madrid, éxito personal de María Palou.

Hoy, a las cinco y media tarde, Cine Popular. A las siete y media, en el Parque Recreativo grandes combates de Boxeo.



Sombrerería de Moda Diego Ruiz

La más importante en su ramo. Siempre lo más nuevo.

Calle María Cristina sin número, Córdoba. Nota: Esta casa es proveedora efectiva de los Funcionarios Públicos lo mismo del

Estado que de la Provincia y Municipio, socios de la Cooperativa Oficial en esta Población; Del Economato familiar S. A., del Depósito de M. Z. y A. del de Andaluz, Cupones Mundial se dan solo en esta Sombrerería.

Exacto: Nadie vende tejidos a precios tan baratos como esta casa.
Almacenes Hierro Aragón

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 30 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Elevador Multicelular "Carmelita". El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2958.

Se vende una sulfatadora "S. muratori", una azufradora Eclair, una prensa para uva y una desgranadora de maíz. Todo

en buenas condiciones y a bajo precio. Dirigirse a S. Ortiz en Villafranca.

Se vende un gran mantón de Manila y otro de talle. Razón Plaza de Cánovas n.º 14.

Se vende carro pequeño enganchado. Razón Avenida de Canalejas 2, Almacén de Materiales de Construcción.

Se venden Piedras francesas para molinos, Balanzas, Cilindros compresores dobles de 50 centímetros, Columnas secadoras, Columnas lavadoras, Sadores, Tornos centrífugos sencillos y sencillos dobles, Aparatos de limpieza combinados y Elevadores.—Dirigirse a Sociedad de Gas y Electricidad. Córdoba.

Arrendamientos

Se arrienda un piso alto en la calle Pedro Fernández n.º 4. Razón en la misma.

Se arrienda un piso independiente. Razón Huerto de San Agustín número 3.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Pérdidas

En la mañana del día 22 se ha extraviado un perro galgo negro con el hocico blanco, atiende por Marchena. Se gratificará a quien lo entregue en la calle Corredera, número 37.

Varios

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.—Ambrosio de Morales, 10.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Nuevo taller Electro Mecánico de carpintería, fábrica de sillas y envases de Manuel Granados Lizano.—Atillo, 18. (Campo de la Verdad).

Caballero estable se desea en casa particular.—Razón Quiosco San Salvador, Córdoba.

Labradores.—Hago toda clase de trabajos de asfalto propios para graneros y Fábricas, garantizando sus resultados, a precios reducidos.—Darán razón, Rafael Recio Giron. Almacenes de coloniales de Barriena y Luque, Fray Luis de Granada sin número.

Informaciones de anoche

Retablillo

Salaverría, o el aburrimiento

José María Salaverría debe padecer, indudablemente, una afección al trigémino. Es un hombre que puede definirse en función del aburrimiento. Triste, cansado, intransigente, amargado. Sobre todo triste; eminentemente, superlativamente triste. Su rostro contraído y desvencijado, da la sensación de que quiere estornudar y no puede.

Yo he visto un tipo así. Y ha sido en una deliciosa página—fina y burlona como todas las suyas—de Maurice Dekobra. Se trataba de un hombre mal editado. Un ciudadano tenebroso, mediatubundo, a quien exasperaba el espectáculo de la felicidad ajena. Arremetía contra la juventud, porque nunca fué muchacho. Trinó contra el amor, porque nunca tuvo novia. Y entonces, este menopáusico, este infra-hombre, no teniendo otra manera de fastidiar a la Humanidad, se hizo escritor.

Salaverría, dijimos, es un hombre mal encuadrado. Es el hombre que va evolucionando lentamente hacia el cirio. Flaco de piernas, escuálido de rostro, y con la mirada desmayada y lacia, como el pico del pañuelo que se asoma a nuestro bolsillo.

Eterno descontento de todo. A veces se finge optimista para disimular su fundamental pesimismo. En el común denominador de su vida, no entra el deporte como índice de vigor, ni la risa como síntoma de higiene e piritual.

Pero Salaverría—como el personaje de Dekobra—se ha hecho escritor. Es la manera más cómoda de molestar al vecino, sin grave responsabilidad. Y ya en plan de amargado, rompe un cirio en «A B C» contra las corridas de toros, afirmando que «mientras los españoles se obstinan en mantener la^s corridas de toros, será difícil extirpar de las imaginaciones extranjeras la idea de una España extravagante y monstruosa.»

No, señor Salaverría. Que usted se aburre maravillosamente, eso lo sabe todo el mundo. Pero procure no aburrirnos a los demás. Las corridas de toros son una de nuestras virtudes temperamentales. Virtud deportiva, un poco fuerte, un poco salvaje quizás; pero donde brinca el vigor y el coraje de los iberos de antaño que ya echaron las bases de nuestra fiesta, llamada nacional con insuperable agudeza.

Déjenos de amarguras, señor Salaverría. Es usted un hombre de pluscuamperfecta tristeza y no rimamos con su pesimismo. Y deje a la gente que vaya a los toros:

Ya pasó el tópico ese de la barbarie taurina. Ya nadie, excepto usted, explota el disco de la españolada. Y no olvide que las corridas de toros, fué fundamentalmente, por curiosidad o por lo que sea, lo que hizo que viniera el extranjero a conocernos de cerca. Y a fe que, gracias a eso, nos va conociendo ya.

Conque señor Salaverría; deje en paz las corridas, y por Dios, no nos atosigue con su prosa siniestra y tenebrosa. Y sobre todo, una poca piedad para el lector. No olvide, por Dios, aquellas páginas sutiles y finamente burlonas de Dekobra, que no diríase sino que las escribió pensando en usted.

Antonio de la Rosa.



HE AQUÍ A LA BELLÍSIMA JULIA FAY, ESTRELLA DEL ARTE MUDO, Y UNA DE LAS RUBIAS MÁS GUAPAS DE BROADWAY. ADEMÁS ES UNA MUJER DE UNA FUERTE ORIGINALIDAD. Y SI NO, EN ESOS LACITOS DE SUS PIERNAS, DOS LETREROS REGULADORES DEL TRÁFICO. «STOP», DETENERSE; Y «GO», MARCHAR, REALMENTE ES UN NOVÍSIMO SISTEMA QUE SIN DUDA ESTARÁN ESTUDIANDO LOS MUNICIPIOS ESTADOUNIDENSES. PARA REGULARIZAR LA MARCHA DE VEHÍCULOS Y EVITAR AGLOMERACIONES.

De la provincia

Hurto de caballerías

En el cortijo de «Los Correos», propiedad de don Félix Redondo Sánchez, han hurtado dos caballerías, ignorándose quien. Cazadores furtivos

La guardia civil de Benamejía sorprendió cazando con hurón a José y Juan Adavich Artacho.

La benemérita le intervino el hurón y la caza.

Ventiladores eléctricos en alquiler, los instala la casa de

Francisco Guerrero Barea
ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 38. :- Grandes existencias en todos los tipos. :- Instalaciones eléctricas en general. :- Motores eléctricos.

Grupos Electro Bombas centrifugas. :- Ascensores :- Radiotelefonía.

Consulten precios.

¿Sabéis donde está
TOSCANO?

En esta casa, puede adquirir los artículos más selectos del ramo de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos, licores y exquisitos artículos extranjeros.

En la calle María Cristina, número 2.--MANTEQUERIA

Gobierno Civil

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha suspendido la corrida de toros de esta tarde

Visitas

El gobernador civil señor Ramaso Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Arturo Pita de Rego, don Fernando Romero, don Rodrigo Barazona, don Manuel Llamas, don Guillermo Garcia Carrasco y don Rafael Gracia.

Multas

El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

Rafael Espada Gómez, José Maria González Algarra, Juan Morilla Valle y dos súbditos alemanes con 100 pesetas cada uno por sospechosos e indocumentados; Sebastiana Vargas Cayetano, con 25 pesetas por embriaguez y escándalo; Manuel Roldán Garcia y sus hijas Manuela y Rafaela con 200 pesetas cada uno por escándalo e insultos a los agentes de policia; José Maria Espada Mañana y Enrique Ibañez Vilchez, con 100 pe-

setas por inmorales y Francisco Fernández Lopera con 100 pesetas por escándalo.

El gobernador y los periodistas Esta tarde al recibir a los periodistas el gobernador civil señor Ramos Camacho, les manifestó que habia suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.

Hace poco—añadió—ha abandonado este despacho el empresario, después de haberle comunicado, aun sintiéndole mucho, que la corrida no puede celebrarse, pues los veterinarios no han dado el certificado del ganado, por apreciar ciertas deficiencias en dos de los toros.

Si para la hora de comenzar la corrida, los sustituyen por otros dos—dijo—yo seria el primero en celebrarlo.

GANGAS: Camisas caballero desde 4 pesetas, camisetas desde 0'75, calzoncillos desde 2, camisas señora desde 1'25, vestiditos desde 0'80, en El Metro y sus Sucursales.



QUE ANITA PAGE—LA ACTRIZ DE LA «MELENITA DE ORO» COMO LE LLAMAN EN YANKILANDIA—ERA UNA COSA MUY SERIA Y PERFECTAMENTE CONSTRUIDA, LO SABIAMOS. PERO LO QUE IGNORABAMOS ERA SU BRAVURA. AHÍ LA TIENEN USTEDES EN «POSSE» DE ASESINAR A SU NOVIO. AUNQUE PARA ELLO, NO NECESITA ANITA LA BROWING. EN SUS OJOS HAY FUERZA EXPLOSIVA CAPAZ DE HACER TAMBLEAR A LOS TEMPERAMENTOS MÁS ECUÁNIMES Y EQUILIBRADOS.

INVITAMOS

**Examine y pruebe
el nuevo modelo**

DODGE

Agente:

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán.-CÓRDOBA

BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 31.-MADRID

Teléfonos 11140, 11149 y 18282 :: :: Apartado número 339

Agencia: GOYA, 89 (esquina a Torrijos)

Capital autorizado	200.000.000	de pesetas
Capital desembolsado	60.000.000	»
Fondos de reserva	20.000.000	»

SUCURSALES:

Albacete, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Cervera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Sahagún, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torredelcampo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial: BANCO DE BADALONA (Badalona)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual.
A tres meses	Tres y medio por ciento anual.
A seis meses	Cuatro por ciento anual.
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Nuestra gran Feria de Mayo

Se efectúa la inauguración del Mercado de ganado

En el Real de la Feria.-Las casetas.-El baile en la caseta del Círculo de la Amistad.-El paseo

El día espléndido, risueño como una primavera andaluza, ha contribuido sin duda al mayor éxito de esta nuestra Feria de la Salud, tan recordada en toda la región andaluza.

Desde las primeras horas de la mañana la animación era inusitada en calles y paseos, viéndose en las calles de Gondomar y Gran Capitán innumerables forasteros, llegados para asistir a los festejos en trenes y automóviles.

El Paseo de la Victoria vióse desde muy temprano concurridísimo.

Innumerables carruajes se dirigían hacia el Real de la Feria, con objeto de asistir a la inauguración del mercado de ganados.

El Mercado

Se celebró en la forma acostumbrada la inauguración.

Los llanos de Vista Alegre y de la Huerta del Rey se hallaban ocupados por el ganado que ha concurrido a nuestra feria.

Durante la mañana en el mercado no se verificaron apenas transacciones, sirviendo los tratos a modo de tanteo.

Predomina, desde luego el ganado mular, cotizándose los mulos a cuatro y cinco mil reales, y los mulos a dos mil.

Los caballos alcanzaron un precio medio de cinco mil reales.

Las yeguas oscilaron entre 750 pesetas y 1000 pesetas.

Los borricos se han vendido a 60 y 65 duros, ejemplares bastantes buenos.

También han concurrido al mercado ganado cabrio y de cerda, este último poco abundante cotizándose algo más alto.

El ganado vacuno se ha vendido a 1000 pesetas los bueyes y a quinientas las vacas y los novillos.

En general los precios han sido bajos, y las transacciones contadas, esperándose que en días sucesivos sean numerosas.

Durante toda la mañana tanto el Real de la Feria como el Paseo de la Victoria estuvieron concurridísimos.

Numerosos jóvenes, de ambos sexos pertenecientes a nuestra buena sociedad, vistiendo el típico traje campero y montando soberbios ejemplares, de ganado equino, recorrieron el Real de la Feria.

En la Victoria estuvo el Paseo animadísimo, así como en el Paseo General Primo de Rivera se vió concurridísimo por innumerables coches ocupados por distinguidas damas y bellas señoritas.

El baile matinal del Círculo

A las doce y media comenzó el baile matinal en la Caseta del Círculo de la Amistad.

El sexteto del maestro Perez Cantero ejecutó las composiciones musicales más en boga.

Lo más selecto de nuestra sociedad hizo acto de presencia en esta fiesta, tan simpática, que estuvo animadísima hasta cerca de las dos de la tarde.

Las Casetas

Una de las notas más simpáticas de la Feria la constituyen las Casetas, de las Sociedades, establecidas en los Jardines de la Victoria.

Preciosas y exornadas con exquisito gusto son las instaladas para "La Asociación de Ferroviarios", "La Unión Mercantil Recreativa", "Real Córdoba S. C.", y "Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena".

Las citadas casetas, están siendo muy visitadas y en ellas se darán bailes durante todas las noches de Feria.

Los recreos

En el Real de la Feria son innumerables las instalaciones de espectáculos, circo carrousell y otros recreos populares.

Durante toda la tarde todos estos espectáculos y recreos se han visto muy concurridos.

Bailes de Sociedad

En la Caseta del Círculo de la Amistad se verificarán bailes de sociedad durante los días 25, 26, 27 y 30 del actual y 2 de Junio próximo.

Animación

Los círculos cafés y bares se han visto abarrotados de público.

La suspensión de la corrida de toros ha hecho que aquel busque otros lugares de expansión, siendo imponente el desfile por el Paseo de la Victoria y Real de la Feria.

Las Iluminaciones

Ya hemos hablado de las iluminaciones instaladas por nuestro Ayuntamiento en la Victoria.

Dichas iluminaciones se extienden por todo el paseo formando un conjunto sencillo y a la par precioso, completado con los millares de bombillas que esparcidas por los jardines, de forma caprichosa y original, constituyen un panorama de sorprendente efecto.

Trenes especiales

La compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha establecido trenes especiales con motivo de la celebración de nuestra Gran Feria.

El billete en estos trenes será válido para los tres días de Feria.

Fije su atención, que le interesa

Es opinión general que la más grata infusión nos la ofrece el sin rival y exquisito

TÉ NIPÓN

Único té que en sí encierra, con el propio, un nuevo aroma y que brinda al que lo toma las delicias de la tierra.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Concesionario: FRANCISCO F. CAPARRÓS Córdoba

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres Mecánicos de Construcciones Metálicas

Teléfono 15-08. CÓRDOBA. Avenida de Canalejas, 11, y León Torrellas

Por los ruedos

Información taurina

Las corridas que mañana domingo se celebrarán en España

Mañana domingo se celebrarán las siguientes corridas:

Madrid.—(Octava de abono): Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Ricardo López González.

Valencia.—(Beneficio de la Prensa). Dos toros de Veragua y seis del conde de la Corte, Manuel Martínez, Francisco Tamarit Chaves, Enrique Torres y José Pastor.

Palencia.—(Beneficio de la Cooperativa de los Funcionarios de la Policía): Seis toros de don Juan Terrones, Marcial Lalanda y Victoriano Roger «Valencia II», Sobresaliente de espada, Aurelio Cazorla.

Córdoba.—(Segunda de la Feria de la Salud). Seis toros de don Antonio García Pedrajas, Dos para el rejoneador señor Cañero y cuatro para José García (Algabeño) y Manuel del Pozo Rayito.

Nimes.—Ganado de don Antonio Flores: Chicuelo y dos espadas cuyos nombres no recordamos.

Sevilla.—Seis del señor conde de Santa

Coloma.—Andrés Jiménez, Pedro Carreño y José María Calderón (debutante.)

Zaragoza.—Novillos de don Antonio Peñalver.—Ángel C. Carratalá, José García (Maera) y Lorenzo Franco.

Huelva.—Seis de don José Vázquez del Papillo.—Chaves, Cristóbal Núñez y Rafael Astola.

Málaga.—Desencajonamiento de los toros de la corrida del Corpus y cuatro becerros para cuatro «artistas» desconocidos.

Camas.—(Plaza de la Pañoleta).—Una novilla de Pérez de la Concha y tres de don Curro Lachica.—Rayito chico, Abel Balboa Abelito, Vinaterito y Granero (?).

El segundo abono de Madrid

La empresa de Madrid anuncia la renovación del abono, por seis corridas que se darán durante el mes de Junio.

He aquí los carteles:

Día 2 de Junio.—(Novena de abono).—Diego Mazquiarán (Fortuna), Nicanor Villalta y Martín Agüero.

Día 9.—10.^a.—Antonio Posada, Ángel

Navas (Gallito de Zafra) y Fermín Espinosa (Armillita chico).

Día 16 (11.^a).—Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Ricardo L. González.

Día 23.—(12.^a).—Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana y José Iglesias (confirmación de alternativa).

Día 28.—(13.^a).—Luis Fuentes Bejarano, Enrique Torres y Mariano Rodríguez.

Día 30.—(14.^a y última).—José García (Algabeño), Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y Vicente Barrera.

Filigrana

De sociedad

Tras de asistir al Congreso de matronas celebrado en Madrid, regresó de dicha capital, acompañada de su hija María de la Espectación, doña Ascensión Trujillo.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de Pedro Abad don Norberto de Castro.

Para pasar los días de Feria en Córdoba llegaron de Cabra los señores de Pallarés.

Don José Díaz Moreno, acompañado de su distinguida esposa, llegó de Montemayor.

¿RIOJA PALACIO?

No se comprende una

comida

bien servida

sin este vino selecto

RIOJA PALACIO

EL VINO "CHIC"

DE LA

GENTE BIEN"



Exigir

PALACIO

es desear

el mejor vino de Rioja

Pídalo en los principales Hoteles, Restaurants y Ultramarinos

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS: ALMACENES PORRAS RUBIO, SDA. LTDA.

Pérez Galdós, 3.-CÓRDOBA

LOS SEÑORES

Ignacio Crespo, S. en C.

concesionarios de los automóviles



POTENCIA, DURACIÓN Y COMODIDAD.
POR UN PRECIO MÓDICO

ponen en conocimiento de todos los propietarios de los automóviles de esta marca, que la General Motors declina toda la responsabilidad en los coches sujetos a garantía que utilicen piezas no legítimas Chevrolet.

Las piezas legítimas Chevrolet solo se pueden adquirir en casa de los concesionarios de la citada marca.

Exposición: calle Sevilla, 1 y 3

Ventas, Almacenes, Garage, Talleres y Oficinas:

Avenida de Cervantes, 16.-CÓRDOBA

UN FERROVIARIO MUERTO

Esta mañana fué horriblemente aplastado por unos topes, un obrero de la maniobra

Y ha fallecido en el Hospital

En la estación central esta madrugada próximamente a las cinco ha ocurrido una sensible desgracia.

El obrero de la maniobra Francisco Rodríguez Rodríguez de 34 años, habitante en la calle del Aceituno, tuvo la desgracia de ser cogido entre dos topes, cuando se dedicaba a desenganchar el tren que a las cuatro y media había llegado procedente de Jaén.

Varios compañeros lo recogieron sin sentido del suelo conduciéndolo en una camilla a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia procedieron a curarle apreciándole fuerte contusión por compresión en la región anterior y posterior del hipocondrio izquierdo, con probable fractura de la pelvis; otra contusión en el brazo derecho e intenso shock traumático.

Su estado era gravísimo y por ello se dió aviso al Juzgado de instrucción de guardia.

Quedó encamado en una enfermería, y esta mañana fué trasladado al hospital de Agudos, donde ha fallecido a poco de ingresar.

El desventurado operario deja esposa y cuatro hijos de corta edad, uno de ellos dado a luz recientemente.

Le cambiamos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible ande bien. La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**

Alfano XIII, 36, junto al Gobierno Civil.

Vea Vd. antes el Chevrolet

LA VOZ en Castro del Río

En un mismo día perecen dos personas ahogadas

Cuando se encontraba lavando en el río que pasa por Castro del Río la niña de catorce años Carmen Hernández, tuvo la desgracia de perder el equilibrio en el borde y caer al agua, siendo arrastrada por la corriente.

Acudieron las autoridades y el juzgado de instrucción.

Varios hombres la buscaron por el cauce, encontrándola ya cadáver.

El médico forense don Pedro Fernández le practicó la autopsia.

X

Otro desgraciado caso idéntico ha ocurrido también en el mismo pueblo.

Cuando daba de beber a unas caballerías un zagal del cortijo de Acicalbo, en el sitio conocido por «Vado de las Cubas», cayó al agua, pereciendo ahogado.

Varios ganaderos que se hallaban en lugar próximo, avisaron la desgracia a dicho cortijo, y más tarde al juzgado.

El cadáver no ha sido encontrado aún. —Corresponsal.

EN ENCINA REALES

Concesión de un donativo a la Cruz Roja

La Cruz Roja de Encinas Reales ha sido agraciada con un donativo de quinientas pesetas por la Asamblea Suprema que radica en Madrid, en virtud a su meritoria labor en pro del grandioso ideal que persigue y su organización perfecta. —Corresponsal.

Hotel Simón

Avenida Gran Capitán 7 y 9

Completamente reformado. **Todo confort.**
CÓRDOBA

Círculo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario. -Córdoba

Bailes

La Junta directiva de esta Sociedad ha acordado, según costumbre, la celebración de los bailes de Feria en la Tienda del Paseo de la Victoria, los cuales tendrán lugar los días 25, 26, 27 y 30 de Mayo actual, y 2 de Junio próximo, en las mañanas y noches, empezando a las once.

Córdoba 20 de Mayo de 1929. —La Directiva.

Tribunales

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Trinidad Moreno González y José Vergara Aramuz.

Matrimonios: Luis Rodríguez, con Teresa Molina Cruz en San Miguel.

Defunciones: Francisco Nieves Martínez, de 36 años, Agustín Navas Pérez, de 24, Mateo Madrigal Ruiz, de 44; Francisco Martín Pérez de 4 meses y Luis Obregón Muñoz de 7 meses.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20 Córdoba

Repuestos para trilladoras, Correas de pelo de camello y de cuero calidad Inglesa, Aceites lubricantes, Valvulina y Grasa consistente, Algodones para limpieza de máquinas, Empaquetaduras, etc., etc.

Calidades garantizadas

Precios económicos

OCASIÓN: Telas blancas desde 0.80 pesetas metro, lienzo moreno desde 0.60, driles lisos desde 1.10, vichy desde 0.95, batistas desde 0.40 en El Metro y sus Sucursales.

Gran Hotel España y Francia

GRAN CAPITÁN, 4 y 6.

Grandes y ventiladas habitaciones con aguas corrientes en todas ellas. :-: Cuartos de Baño. :-: Cocina francesa y española. :-: Trato excelente.

Propietario: FRANCISCO GONZÁLEZ

Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1-8-1-9. CÓRDOBA.

En torno del trigémino

Una rectificación; un comentario, y algunas cosas más

A propósito de los recientes éxitos obtenidos en Córdoba por el procedimiento Asuero, recibimos una comunicación firmada por los médicos señores Rincón, Nevado, Castellano, Barrios y Orta, rogándonos la rectificación de una noticia aparecida en LA VOZ.

Se trata de los enfermos Rafaela Frias Reus, y José Almansa, sordomuda aquella, y paralítico este, quienes fueron tratados por el doctor Ansorena con resultado positivo. Y los facultativos en cuestión, nos aseguran que ambos enfermos continúan en igual estado que antes de la intervención del doctor Ansorena.

Ante tan paladinas afirmaciones, y teniendo en cuenta la delicada índole del asunto, y la indudable actualidad del momento médico, decidimos visitar al doctor Ansorena y que nos comunicara sus impresiones. Desde luego, podemos afirmar que ambas curaciones fueron hechas por él en la Casa de Socorro ante numerosos testigos que comprobaron la exactitud de nuestra versión informativa.

El señor Ansorena, nos ha dicho que él operó sobre la nariz en ambos pacientes. Que al terminar la intervención observó mejoría, en la niña Rafaela Frias. Y que el paciente José Almansa, después de la cura

salió de la casa de Socorro con las muletas al hombro, ante una multitud de testigos presenciales.

Además nos dice el citado doctor que ambos enfermos siguen sometidos a tratamiento, como es lógico.

X

Nuestro comentario

Nuestra versión fué absolutamente exacta. Nosotros no hacemos profecías, ni aventuramos pronósticos temerarios. Registramos lo acaecido en la Casa de Socorro, y con total fidelidad lo trasladamos a nuestros lectores.

Y eso que nuestra condición de profanos en Medicina, podría disculpar cualquier involuntaria recaladura. Lo que no es tolerable bajo ningún punto de vista, es que eminencias médicas madrileñas y doctores de universal renombre, hayan patinado ingenuamente, al negar la «realidad», y desde su sapiencia doctoral califiquen de embaucador, de meteco y de curandero a Asuero; a un compañero con idéntico título que ellos, por el solo hecho de haber efectuado algunas curas interesantes y paradójicas.

Y en fin de cuentas sépase que nosotros no recogemos rumores sin fundamento y sin garantía. Todas nuestras informaciones acerca de curaciones en Córdoba, no han sido recogidas del arroyo precisamente. Van avaladas, apoyadas y defendidas por los médicos que efectuaron la operación. Las cosas en su sitio.

El Diablo Azul,

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2.
Teléfono 1528

Cementos — Tubercías — Yesos

Cocinas — Losetas

Tejas planas — Ladrillos — Uralita

Fregaderos — Azulejos

CUARTOS DE BAÑO

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

“La Mezquita”

— Sociedad Anónima —

Fábrica de Cerveza y Hielo

— Cervezas Pilsen y Munich —

Córdoba

Información telegráfica y telefónica

En Manresa y con asistencia de los Reyes y el jefe del Gobierno, se ha celebrado la imposición de insignias al Somaten

En Lisboa se han efectuado ensayos del método Asuero, con resultados sorprendentes

De Madrid

Esta tarde, y bajo la presidencia del general Martínez Anido, se celebra Consejo de ministros

LLEGADA DE EX-MINISTROS CATALANES

Madrid 25.—Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a Madrid los exministros catalanes señores Ventosa y Bertrán y Musitu y el exsenador señor Durán.

Esta noche después de entrevistarse con el señor Cambó regresarán a Barcelona.

El señor Cambó marchará mañana por la noche a Berlín.

PETICION DE LOS ESTUDIANTES DE LA UNIVERSIDAD DE MURCIA

Madrid 25.—El ministro de Instrucción fué visitado por una Comisión de alumnos libres de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Murcia, que solicitaron que se autorice la celebración de exámenes en el mes de Junio.

A los comisionados los acompaña el rector de aquella Universidad.

LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS EN GUADALAJARA

Madrid 25.—También el ministro de Instrucción fué visitado este mediodía por una comisión de Guadalajara, en la que figuraban el gobernador y el presidente de la Diputación de aquella provincia, y presidía el director de Primera Enseñanza.

Los comisionados entregaron al señor Callejo una memoria en la que se propone la resolución del problema de construcciones escolares en dicha provincia.

La Diputación ofrece su ayuda para rea-

lizar por su cuenta todas las construcciones rurales con el auxilio económico del ministerio.

Según esta propuesta con dos millones y medio de pesetas quedaría resuelto el problema en la provincia construyendo o adaptando 14 edificios escolares.

El ministro acogió con beneplácito el proyecto y prometió estudiarlo con todo cuidado.

ESTA TARDE SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 25.—Encontrándose ya en Madrid todos los ministros, con excepción del de Trabajo, esta tarde a las seis y media se celebrará Consejo, bajo la presidencia del general Martínez Anido.

LAS VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 25.—El ministro de Hacienda fué visitado hoy por el alcalde de Vigo, por el delegado de Hacienda de Tarragona y otras personalidades.

El general Martínez Anido, recibió al mediodía a una comisión del Congreso Internacional de Autores, al gobernador de Castellón y al general Saro.

ALTO: Guardapolvos desde 5'50 pesetas, pantalones hechos superiores desde 5 pesetas, trajes hechos desde 15, monos azules desde 10, en El Metro y su Sucursal Concepción, número 30.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 25.—En la "Gaceta" aparece hoy las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que se constituya una comisión en la forma que se indica para elevar al Gobierno las importaciones relativas a las liquidaciones de los gastos e ingresos de la Exposición de Barcelona.

Idem relativa al pago de las visitas de las inspecciones sanitarias realizadas por las Diputaciones provinciales de Sanidad.

Idem señalando el plazo de cinco años la eficacia del suero antitóxico almacenado en buenas condiciones.

Idem sacando a concurso la plaza de ingeniero-jefe de la Sección Agronómica de Madrid.

SE CLAUSURA EL CONGRESO DE AUTORES

Madrid 25.—Esta mañana se reunió en sesión plenaria el Congreso Internacional de Autores.

Después de amplia discusión en la que intervinieron numerosos delegados, quedaron aprobadas las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Seguidamente fué declarado clausurado el Congreso.

Los congresistas se reunieron después en banquete.

LOS REYES Y EL MARQUES DE ESTELLA EN MANRESA

Barcelona 25.—Esta mañana han salido para Manresa los reyes infantes y séquito.

También han salido el marqués de Estella y todas las autoridades, que asistirán a varios actos organizados en dicha población con motivo de la entrega y bendición de la bandera al Somaten de Bruch.

Tanto la familia real como las demás autoridades y personalidades regresarán esta misma noche a Barcelona.

Cerveza "El Aguila", de Madrid

Depositario en Córdoba y su provincia

DON FEDERICO ALGARRA RAMÍREZ

Calle Alfonso XIII, núm. 26

Teléfono núm. 1.509

Las curas del Doctor Asuero

En Barcelona y Lisboa se realizan intervenciones con éxito.

San Sebastián 25.—La marquesa de San Nicolás ha comunicado a su íntimo amigo el señor Oyarzabal que no es cierto que ella haya escrito la carta que ha aparecido en A. B. C.

También niega que haya estado paralítica, sino reumática, de cuya afección se encuentra muy aliviada después del tratamiento del doctor Asuero, del que está agradecidísima.

Barcelona 25.—El doctor Carulla en su Clínica, ha operado hoy por el procedimiento de Asuero, sobre una enferma que padecía una afección reumática, y que ha quedado completamente curada.

El doctor Barrera en la Casa de Caridad, también ha empezado a ensayar el

sorprendente método curativo con resultado satisfactorio.

Cádiz 25.—Un enfermo que se hallaba paralítico desde hace varios años, ha experimentado un completo alivio con la intervención que le practicó el doctor Portela.

También ha sido curada por el doctor Alsina una enferma que sufría hemorragias.

Lisboa 25.—El doctor Pereira, que desde hace varios días venía estudiando el procedimiento de curación seguido por el doctor Asuero, ha conseguido un éxito rotundo en una enferma atacada de ciática, la cual al practicársele la operación quedó instantáneamente aliviada.

Por último el general Primo de Rivera pronunció un discurso en tonos de exaltado patriotismo en el que hizo resaltar el entusiasmo y la fé que cada día se acrecientan en los Somatenes, celosos de su misión.

Habló de la labor admirable que realizan y concluyó afirmando que son la garantía de la paz pública. El presidente fué muy ovacionado.

Seguidamente se verificó el desfile ante

la Tribuna regia, pasando en primer lugar el regimiento del Rey, otros batallones y por último el Somatén.

La familia real, jefe de gobierno y séquito se trasladaron más tarde al Ayuntamiento en cuyo salón capitular se celebró el banquete, ofrecido por la Corporación.

Sevilla

Salón Olimpia

TARIFA, N.º 3

De ocho a una los mejores cuadros flamencos y andaluces. Grandes bailes, cantador de flamenco y aires regionales. Dos orquestas.

Vinos de las mejores marcas a precios corrientes.

Porcelana decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica.

Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos.

Gran variedad en toda clase de artículos de cocina:

Alamcenes de la Avenida Canajejas 9,

Vea Vd. antes el

Chevrolet

IMPOSICION DE INSIGNIAS A LA BANDERA DEL SOMATEN

Barcelona 25.—Comunican de Manresa que a las doce llegó la comitiva regia en la que figuraba también el príncipe Bargamo, hermano del Príncipe Cudine.

Los regios expedicionarios eran esperados por todas las autoridades, somatenes comisiones y un gran gentío, que les vitoreó con entusiasmo.

En el Paseo de la Reina Victoria Eugenia se había levantado un altar en frente del nuevo Instituto y las tribunas, artísticamente adornadas fueron ocupadas por las personas reales y séquito.

A la derecha se situó el somatén con la bandera de Bruch.

Seguidamente, la infanta Beatriz, con la condesa del Puerto, impuso las insignias de capitán general con mando en plaza a dicha bandera.

A continuación se dijo una misa oficiada por el capellán del regimiento del Rey.

El general González leyó el decreto por el que se conceden las insignias y preeminencias de capitán general con mando en plaza a dicho somatén.



Sociedad Anónima Serraleón

GRAN CAPITAN, 24.-CORDOBA

Representantes exclusivos de los acreditados motores de aceites pesados, gas pobre y gasolina,

DEUTZ OTTO LEGÍTIMOS

Visite nuestra Exposición en el Salón de Ventas

Gran Capitán, 24

Gran Taller de Carrocería y Carpintería

Montado con toda clase de maquinarias modernas y a cargo de personal competente, de

JOAQUIN MILLA Y GRACIA

Fray Luis de Granada, sin n.º-Córdoba

Pida presupuestos para carrocerías de camionetas :: Precios sin competencia

Hijos de Adriano Pintado

DEPÓSITO DE VINOS

DE

VALDEPEÑAS Y MORILES

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NÚMERO 1128

Barroso, núm. 9.-CÓRDOBA

Compagnie d' Assurances Générales

Seguros de Incendios.-Accidentes.-Robo
Marítimos riesgos diversos.-Reaseguros

Capital social: francos 10.000.000. Reservas en 1925: francos 109.920.410. Total de garantías: 119.920.410 francos.

Subdirector en Córdoba:

HERMENEGILDO PINTADO

Gran Capitán, 34.-Teléfono 1.115

Informaciones de hoy 26

Una nota oficiosa

El marqués de Estella da cuenta de los solemnes actos realizados

Se ha inaugurado la instalación Noruega. Anoche, en el Ritz, hubo banquete de gala

Copia del telegrama del presidente del Consejo de ministros a ministro Gobernación.

En el día de hoy he almorzado a bordo del acorazado "Provenze" acompañando a S. M. y después de despedir a los ministros franceses de Comercio y Agricultura que con Quiñones de León han salido para París, he tomado el te también acompañando al rey a bordo del "Vasco de Gama".

He contestado al mensaje de Mr Briand y he enviado uno mio al presidente consejo ministros Portugal.

En el tren de las 9'25 he despedido al ministro Negocios Extranjeros de Portugal señor Quintao Meirelles, que acompañado de su esposa y embajadores de su país, han salido para Madrid.

Autoriza a los ministros que hay en Madrid para celebrar Consejo

Esta mañana fué inaugurada brillantemente con asistencia familia real, del ministro del Trabajo y autoridades la instalación noruega y esta noche celebran banquete en el Ritz al que asistirá representación Gobierno, el señor Aunós, único ministro que conmigo queda aquí, por lo que

si juzgan conveniente los que ya están en Madrid celebren consejo antes nuestro regreso, pueden hacerlo bajo su presidencia.

Me hago la ilusión de que vencidas todas las dificultades que presenta la profusión de actos de etiqueta y cortesía las representaciones extranjeras han sido atendidas debidamente y que aparte otros aspectos las dos grandes Exposiciones, han valorizado la posición internacional de España que ha podido presentarse tan vital, en ocasión tan señalada merced a la labor previa de preparación y organización en que tantos, han puesto su mejor voluntad.

Se concederán recompensas con motivo de las Exposiciones

Con la calma y detenido estudio que el caso requiere para hacerlo con acierto y justicia se procederá a estudiar las recompensas a conceder a nuestros visitantes y cooperadores extranjeros, así como a los nacionales, que señaladamente mas hayan merecido.

Tengo también en estudio crear la medalla conmemorativa de estas Exposiciones.

Mañana pasaré la mañana y la tarde en Manresa.

CURIOSIDADES

Las costumbres de los novios

Los novios suecos tienen mucho miedo a los gnomos y a los aparecidos, y como defensa contra sus asechanzas se cosen en los forros de la ropa diversas plantas de olor fuerte, tales como el ajo y el romero.

Las novias, por su parte tienen la costumbre de llenarse de pan los bolsillos, y repartirlo entre los pobres que encuentran en el camino de la iglesia, para alejar la desgracia con estas limosnas. Al regresar de la iglesia los recién casados visitan sus establos y sus rebaños porque creen que de ese modo se reproduce y se multiplica el ganado.

X

El anillo nupcial es un símbolo que data de muy antiguo, y cuyo uso está muy extendido con diversos variantes, pues en unos países usan dicho anillo ambos cónyuges, mientras que en otras partes solo lo llevan el marido o la mujer.

También varia el dedo en que se lleva.

En los tiempos antiguos puede decirse que el marido compraba a la mujer, y así como los judíos confirmaban la venta dando unas sandalias a los compradores, los papás aglosajones daban una bota al novio, el cual pegaba con ella en la cabeza a la novia, indicando que desde aquel momento era de su propiedad.

Cuando se celebra alguna boda en Inglaterra todas las muchachas casaderas procuran guardar un trozo del pastel para ponerlo debajo de la almohada de su cama, porque creen que así se casarán mas pronto.

Y todo lo dicho prueba que la superstición y la tontería están muy extendidos por el mundo.

Si desea un buen retrato

visite la **Fotografía Linares**

CONCEPCIÓN, 32 TELÉFONO 1012

Vea Vd. antes el

Chevrolet

M. Caballero
Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Baulio Lapertilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

Ch. Sombreros de paja para caballero a 1'50, 3, 4, 5, 6, 7 pesetas y para niño, desde una peseta en El Metro y su Sucursal de calle Concepción, número 30.

No deje V. de leer

la «Historia de las agitaciones campesinas andaluzas.-Córdoba», por don Juan Diaz y del Moral, notario de Bujalance.—Otra elogiadísima por la prensa de toda España. De venta: LIBRERÍA LUQUE, DIEGO LEÓN 8

Academia Científica de Belleza

"ROSARITO"

Gran Peluquería de Señoras

binas individuales. Masaje facial y estético. Tratamiento especial para la conservación del cutis. **Especialidad en ondulación permanente.** Champings. Ondulación Mercel. Corte de Melena. Manicura. Pedicura. Decoloraciones y tinturas garantizadas.

Calle Marqués de Boil, 6, entresuelo.

On Parle Français. Teléfono 2-6-8.

LA VOZ en Ecija

La Feria

Ayer se dió por terminada la acostumbrada feria de Mayo observándose notablemente gran desanimación, desanimación que ha imperado desde el primer día.

La corrida de toros celebrada el segundo día, tal vez por lo poco atrayente del cartel—Algabeño, Paco Periacia y el Negro Facultades—ha contribuido bastante a la desanimación que decimos. No obstante la instalación de casetas y puestos de baratijas no han escaseado, afluyendo grandemente pero sin embargo, estas no sirvieron para atraer el forastero.

La gran vigilancia que ha reinado en todos momentos, no ha habido afortunadamente que registrarse ningún incidente, transcurriendo la feria plácidamente.

Nosotros creemos que de no confeccionarse un buen cartel de toros, a base de lo mejor de la torería actual el fracaso de la feria será por desgracia contundente. O si no al tiempo. Porque lo ocurrido servirá de eficaz lección, esperando que para la próxima y renombrada feria septembrina no ocurrirá lo de ahora.

Ya veremos para entonces lo que sucede.

Una niña

Con motivo de la feria, la raza amarilla ha afluído considerablemente a esta población, enviándonos el Extremo Oriente gran cantidad de chinitos, que como se sabe se dedican a la venta de infinidad de objetos y baratijas a "Peleta".

Fues bien: Uno de estos chinitos llamado

Waneg-Pang Ngas de 25 años de edad, en ocasión que se encontraba vendiendo sus típicas mercancías, se le acercó un desconocido para tratar de la compra de un collar.

Sin saberse fijamente las causas, lo cierto fué que ambos sujetos después de haber estado hablando largo rato se liaron a mamporros, resultando el chino con una herida contusa en la cabeza con rotura del hueso propio y otras erosiones de las que tuvo que ser asistido en la casa de socorro.

El autor de la agresión que no pudo ser detenido, huyó desconociéndose hasta ahora su paradero.

¡Hay que ver las cosas que le ocurren al pobre Waneg!

Un bautizo

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, y por el cura párroco de la misma, don Lorenzo Fernández Camacho, recibió las regeneradoras aguas del bautismo un niño recientemente dado a luz por la digna esposa de don José Zamudio Alcántara, guardia civil del puesto de Santo Domingo.

Al nuevo cristiano se le impuso los nombres de José Jenaro, siendo apadrinado por Jenaro Torres García y su distinguida esposa, la culta maestra nacional doña Concepción Guerra Casero.

A causa de tan fausto acontecimiento familiar, en casa de los padres del neófito se celebró una animada fiesta que duró hasta bien tarde, adonde acudieron gran cantidad de invitados que fueron espléndidamente obsequiados.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena

Viajeros

Después de pasar la feria ha marchado a Córdoba, acompañada de su hermano, la bellísima señorita Expectación Castilla.

Felicísimo viaje deseamos a la gentil viajera.

—Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Fuentes Palmera, a nuestros estimados amigos don Nicasio Sánchez Mochedano, don Enrique González Muñoz, don Rafael Uceda Palacios y don Federico Aguirre, este secretario del Ayuntamiento de aquella localidad.

—Estuvo en esta con motivo de la feria, el presidente la U. P. de Fuente Palmera, don Juan Romón Dugo.—A. Carballo.

Vea Vd. antes el
Chevrolet

Tubería de Cemento

Precios reducidos

Medina Azahara.—Canalejas, 9.—Teléfono 2126

Córdoba y Compañía S. en C.

Casa fundadora de los

Azúcares estuchados

Reyes Católicos

CÓRDOBA

Cinco años atrás**LA VOZ decía el 26 de Mayo de 1924**

Se celebra el desfile de las Reinas de la belleza de los distintos barrios de la capital para trasladarse a la caseta que el Ayuntamiento tiene en el Paseo de la Victoria, con objeto de elegir a la Reina de las Reinas.

—Concurre gran cantidad de ganado a la FERIA y los paseos se encuentran animadísimos, siendo muy crecido el número de forasteros que llegaron para asistir a la fiesta.

—En el Círculo de la Amistad se celebra la Exposición de guadameciles y cueiros, con asistencia del alcalde y otras personalidades.

—En la segunda corrida de FERIA actúan los diestros Maera, Márquez y Algabeño con ganado de Natera. La corrida resultó aburrida.

—Toma la alternativa en Madrid Rosario Olmos, y en Valencia sufre una gravísima cogida Juan Luis de la Rosa.

—En Zaragoza, en una fiesta literaria, el general Primo de Rivera pronuncia un interesantísimo discurso, hablando del separatismo catalán.

—En París se celebra el partido de fútbol entre España e Italia, ganando los italianos por uno a cero.

LOS TOROS DE PEDRAJAS**Buena presentación**

Se nos afirma que los que presencien la corrida de hoy, saldrán encantados, pues don Antonio García Pedrajas ha mandado una excelentísima corrida de toros, tan hermosa en cuanto a presentación, que nada tienen que envidiar a los soberbios ejemplares de Surga que se lidiarán el lunes 27.

Nos aseguran que los toros de Pedrajas han sido escogidos entre los de mejor nota de bravura, muy apropiado para que luzca el trabajo de don Antonio Cañero y pueda Rayito ejecutar sus emocionantes "parones".

Es plausible por todos conceptos el gesto de este ganadero, sirviendo a la afición cordobesa EL TORO, que fué el principal elemento de nuestras corridas de Mayo.

No lo deje para mañana...

hoy mismo debe Vd. probar el famosísimo

Blanco Cinzano

(vermouth blanco patentado)

el verdadero "super-vermouth", y quedará Vd. convencido de que es el aperitivo más fino y delicado que existe.

Por cada consumación le será entregado un boletín del

Gran Concurso CINZANO

con regalos por valor de 145.000 pesetas

También podrá V. participar en el concurso tomando el sin par tónico-aperitivo

Quinada Cinzano

y el clásico y no menos famoso

VERMOUTH CINZANO

en botellín individual precintado, o botella original.

No desaproveche esta ocasión de obtener alguno de los magníficos

1.061 regalos del CONCURSO.

EL TINGLADO DE LA FARSA

GRAN TEATRO

Debut de la Compañía de revistas de Velasco.--"La orgía dorada"--Dos actos de revista de Muñoz Seca, P. Fernández y Benlloch.

Una noche dorada, triunfal, donde no se supo qué admirar más, si la fastuosidad del espectáculo, la música retozona y alegre, o la juventud vibrante y sonriente de ese puñado de chiquillas ágiles y bonitas que integran el conjunto

La obra es un antídoto del mal humor y una clara fuente de risa y alegría.

Para qué decir que hay chistes a granel; situaciones cómicas; cuadro de elegante y delicada línea, basta con hacer constar que el libro es de Muñoz Seca, Perez Fernandez y Tomás Borrás, autores acreditados de gracia y buen gusto. Música de Guerrero y Benlloch; músico, el primero de inspiración popular y que siempre encuentra el truco agradable; músico, el segundo, avezado a este género y que como en el Arco Iris (Parsifal de la Compañía Velasco), ha demostrado conocer este género como pocos.

En esta revista hay libro y hay música, pues tiene números como el Fado, la Sardana, el Cuadro Andaluz (fué el que más gustó) y el cuadro Cubano, que son números muy bien logrados y que se destacan de lo corriente.

Artistas, Maria Caballé, que llena la escena como mujer y como artista, tanto hablando (raro en compañía de revistas), como cantando. Amparito Miguel Angel, mujer sutil de enorme elasticidad artística, Hermanas Cortesinas, reinas de la plasti-

cidad. Trini Plá, estupenda bailarina. Adela Estrada, excelente y graciosa en el número de los bombones, y todo el resto del escogido elenco que puso su arte y voluntad y tan brillante interpretación.

Presentación. Decir, Eulogio Velasco, es decir fastuosidad, elegancia, gusto porque ¿quién si no convina esa cantidad tan enorme de colores en los trajes y decoraciones sino un artista como Velasco?

El sexo feo, por feo lo dejamos para último lugar, no por su actuación, que acertadísima en todos y especialmente los señores Palomera, Bori, además de buen actor, excelente bailarín, Escribá, Morales, Martelo y el bailarín español señor Bilbao.

Capitulo aparte merece la troupe rusa Borri, que entusiasmó al público que no cesó de aplaudirle su labor tan artística como difícil.

Total, una jornada triunfal, de la que el público salió encantado como lo demostraron sus constantes ovaciones.—M.

**Vea Vd. antes el
Chevrolet**

ANTES de comprar medias, calcetines, corbatas, ligas para caballero, tirantes o cinturones, visitar El Metro o sus Sucursales que le conviene.

* ZIG = *
* = ZAG *

"Juan Samaniego, manifestó que le habían timado 2.000 pesetas. La policía practica pesquisas para comprobar la veracidad de la denuncia".

¡Claro! Como que muy bien pudiera ser todo una jábula de Samaniego.

X

"Concepción García, denunció que su esposo José Murillo le ha maltratado de palabra y obra".

¡Cómo habrá, quedado esta Concepción de Murillo!

X

"Ahora se trata de buscar en el cajón algún hilo de la camisa de Casado"

Y por el hilo es posible se saque sino el ovillo, algo parecido

X

"Ramón y Cajal morirá según su propio augurio, durante el año que corre de 1929".

Pues por desconocer tan terrible verdad bien vale la pena de no ser sabio.

Lit

Se venden
tractores marca Deering y Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón: Juan Rufo, número 3.

Hotel Imperial
Montera, 22. — Madrid
Pensión completa desde 17 ptas. a 23
Director propietario:
SATURNINO ARENILLAS.

Gran Teatro

Espectáculos Velasco

COMPAÑÍA DE GRANDES REVISTAS

Hoy domingo, 26 de mayo de 1929.

2.ª de abono

Estreno de la grandiosa revista en dos actos y 16 cuadros, titulada

"Las Maravillosas"

Puesta en escena por Eulogio Velasco.

Desde las DOS de la tarde se expenden localidades en taquilla.

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba

Córdoba en fiestas

Primera noche de Feria

Iluminaciones y paseos

Lució anoche espléndida la iluminación en el Paseo de la Victoria y en los jardines.

Ya decimos ayer, que más sencilla, quizá, que en años anteriores, el efecto de las luces es sorprendente y de muy buen gusto.

Aún no había terminado el paseo de carruajes de la tarde, que como decíamos en nuestra edición anterior, resultó imponente en el Paseo Primo de Rivera, cuando ya el público llenaba el paseo de la Victoria y se esparcía por casetas, recreos y espectáculos.

La banda municipal dió un concierto en la Caseta del Ayuntamiento.

Y de mujeres ¡el disloque! Lo más glorioso de nuestra tierra en belleza, que ya es decir, se encontraba anoche en la Victoria.

Los espectáculos viéronse atiborrados de forasteros, así como las casetas de las sociedades. Las buñolerías también hicieron su agosto, no dando abasto para tanta demanda.

Los Teatros

También se vieron muy concurridos como ya decimos en su lugar, acabándose en todos ellos el papel.

El baile en la Caseta del Círculo de la Amistad

Brillantísimo aspecto ofrecía anoche a la terminación de los espectáculos la Caseta del Círculo de la Amistad.

Lo más selecto de nuestra buena sociedad encontrábase allí. Las elegantes toaletas de las damas y señoritas, destacaba cerca de la irreprochable elegancia de los caballeros que vestían el traje de etiqueta.

Y era la belleza de ellas y su simpatía la que prestaba mayor encanto a la reunión de buen tono.

Una orquesta, dirigida por don Aurelio Perez Cantero, dió motivo, con la interpretación de un escogido programa, a que se lucieran los bailarines, que son muchos y excelentes.

A las cuatro de la madrugada aún duraba el baile.

Los bailes en las Casetas de Sociedades

Las diferentes sociedades culturales de Córdoba han dado la nota simpática y de esquisito colorido instalando sus casetas de recreo en el Real de la Feria.

Anoche fueron inauguradas dichas casetas con magníficos bailes que organizaron las respectivas directivas.

Un aspecto magnífico presentaban todas ellas, luciendo sus galas las más bellas mujeres cordobesas.

El mantón de Manila y otros atavíos andaluces adornaban los gentilísimos cuerpos de las lindísimas jóvenes que asistieron a las preciosas casetas.

Visitamos las de «La Peña Barrera», «Asociación Ferroviaria», «Real Córdoba S. C.», «Centro Filarmónico Eduardo Lu-

cena» y «Unión Mercantil Recreativa», mereciendo todas ellas nuestro más caluroso aplauso.

Alegria, buen humor, juventud; estas eran las notas culminantes de anoche en las típicas casetas.

Los festejos de hoy 26

Mercado de ganados. A las cinco y media de la tarde corrida de toros con ganado de don Antonio García Pedrajas, para los diestros don Antonio Cañero, José García (Algabeño) y Manuel del Pozo (Rayito).

Inauguración de la kermesse benéfica, organizada en la glorieta del Duque de Rivas por la Junta de Damas Protectoras del Cbrero.

Por la tarde y noche, bailes en las casetas culturales y conciertos musicales.

Los del lunes 27

Mercado de ganados, Corrida de ocho toros de don Felipe Bartolomé (antes Surga), para José García (Algabeño), Antonio Posada, Luis Fuentes Bejarano y Antonio de la Haba (Zurito).

Fuegos artificiales en el Paseo de la Victoria, confeccionados por el pirotécnico de Córdoba don Manuel García Díez, a las once de la noche. Por tarde y noche, bailes en las casetas de las Sociedades Culturales y conciertos musicales.

**Vea Vd. antes el
Chevrolet**

GANGA: Crespones colores moda desde 2 pesetas, gasas para vestidos desde 6'50; etamines preciosos desde 0'90, en El Metro y sus Sucursales.

“Los Gabrieles”

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS

Exquisitas y variadas tapas económicas

Se sirven comidas a precios corrientes

Calle Concepción *****

***** Calleja del Niño Perdido, n.º 26
CORDOBA

Fútbol STADIUM AMÉRICA

Gran Feria de Nuestra Señora

de la Salud

Los días 28 y 29 de Mayo de 1929.

2 SENSACIONALES PARTIDOS, 2.

EL FORMIDABLE EQUIPO ORTENÑO

Club Deportivo Alavés

DE VITORIA

Que alineará a Beristain; Ciriaco, Quincoces; Urquiri, Antero, Sanmartin; Modesto, Crespo, Olivare, Albéniz, Ibarrarán.

REAL CÓRDOBA S. C.

Que presentará un potente equipo, cuya alineación, por no estar ultimada aún, se dará en taquilla los días de los respectivos encuentros.

Arbitrará estos encuentros un réferé del Colegio Sur.—Los partidos empezarán a las seis y media de la tarde.

En estos partidos se juega UNA HERMOSA COPA donada por el Excelentísimo Ayuntamiento

Información telegráfica y telefónica

En el Consejo de ministros celebrado anoche se aprobaron diversos asuntos administrativos

Los médicos han dirigido un escrito a la Federación Nacional pidiendo se adopten medidas acerca del "caso" Asuero

De Madrid

Marquina ha sido elegido presidente de la Federación Teatral

LLEGADA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS PORTUGUES

Madrid 25.—En el expreso de Barcelona, ha llegado el ministro de Negocios extranjeros de Portugal, el señor Quintao, el embajador señor Mello Barreto y otras personalidades que fueron recibidos en la estación por el alto personal de la embajada portuguesa.

“LA DESAPRENSION DE UN SIRVENGUENZA”

Madrid 25.—Refiriéndose a la carta dirigida a A. B. C. y luego reproducida por él y que con el nombre de la marquesa de San Nicolás se hablaba de las curaciones del doctor Asuero, esta noche “La Nación” publica un suelto titulado “La desaprensión de un sinvergüenza”.

Vierte conceptos muy duros contra el autor de la carta, en la que, aprovechándose cobardemente del anónimo, y sorprendiendo la buena fé de los periódicos, ha lanzado una procacidad villana merecedora de toda condenación.

Declara que estas cartas apócrifas solo las pueden escribir un sinvergüenza y un granuja y mas en esta ocasión en que con avilantez canallesca ha suplantado el nombre de una ilustre dama.

LA SUSPENSION DE PAGOS DEL BANCO DE CASTILLA

Madrid 25.—Esta mañana ha continuado la vista de la causa por la suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Ha informado el acusador privado señor Congosto y después el defensor señor Cobian.

La vista se suspendió por haberse indispuerto uno de los magistrados que formaban el Tribunal.

REUNION DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 25.—Esta mañana se ha celebrado junta de accionistas del Banco de Es-

paña en la que se ha hablado de las mejoras realizadas por la compañía.

Los señores Morales y Sarradel solicitaron que se aumenten los dividendos de los accionistas.

Todas las propuestas fueron aprobadas.

INCENDIO EN EL HOSPITAL DEL BUEN SUCESO

Madrid 25.—En el Hospital del Buen Suceso se declaró esta mañana un incendio, que amenazó con destruir el establecimiento.

Los bomberos lograron atajar las llamas que ya habían destruido parte de la techumbre.

El personal lo tenía todo preparado para en caso necesario proceder a sacar a los enfermos.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas han sido de alguna importancia.

ESTAFADOR DETENIDO

Madrid 25.—En las primeras horas de la mañana la Jefatura de Policía de Madrid comunicó al Juzgado de guardia que los agentes habían detenido a José Rodríguez

Bustos gerente de la fantástica Asociación Nacional de Propietarios, y autor de numerosas estafas.

La detención se llevó a cabo a instancias del señor González Grima y el Bustos ha dormido esta noche en la cárcel.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE AUTORES

Madrid 25.—Esta mañana han continuado las sesiones del Congreso Internacional de Autores, acordándose crear un organismo que una a todas las Federaciones teatrales.

También se acordó nombrar presidente de la Federación teatral o sea del Gran Derecho a Eduardo Marquina y de la no teatral o sea la del pequeño derecho a Mr. Celestin Jouven.

Para la presidencia de la Confederación Internacional ha sido elegido el delegado alemán Luwie Fulda, y secretario general el señor Amiel.

Se dió cuenta de que la próxima reunión de la Confederación se celebrará en Budapest.

A las cuatro de la tarde se ha celebrado la sesión de clausura y el señor Amiel habló brevemente para agradecer su nombramiento.

Por último se acordó nombrar una ponencia, para estudiar la cuestión planteada por Irlanda, que quiere su independencia en las cuestiones teatrales.

Consejo de ministros

La reunión fué muy breve y se trataron sólo cuestiones de trámite

Madrid 26.—Esta tarde a las seis y media se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Momentos antes llegó al Palacio de la Castellana el general Martínez Anido, el que contestando a preguntas de los periodistas les manifestó que la reunión sería puramente administrativa y muy corta.

El ministro de Justicia y Culto dijo a los informadores que llevaba varios expedientes de indultos y de suministro de víveres a las prisiones.

El conde de los Andes se limitó a decir

que no traía nada al Consejo y que mañana se volvería a Barcelona.

X

Madrid 25.—La reunión ministerial terminó a las once y veinte de la noche. Al salir el ministro de la Gobernación se expresó así, ante los periodistas:

—Como habrán visto ustedes hemos terminado antes de lo previsto. El Consejo solo ha sido administrativo. Algunos asuntos de Fomento. Se ha aprobado el crédito para la Sociedad de Naciones. En suma el Consejo ha despachado los trabajos que había

pendientes a fin de que no se acumulen en lo sucesivo.

Interrogado sobre la reapertura de la Universidad Central, respondió que se cumpliría todo lo dispuesto en la "Gaceta".

Añadió que ya sabrían que encontrándose enfermo don Luis Bermejo se encargaría del rectorado don Elías Tormo.

Al abandonar el Palacio de la Castellana el conde de los Andes se detuvo a hablar con los informadores a los que comunicó que la Exposición de Barcelona había sido un éxito. Confirmó que mañana saldría de nuevo para la ciudad Condal.

X

Madrid 25.—El ministro de la Economía ha facilitado esta noche la siguiente referencia de la reunión ministerial celebrada esta noche:

"Presidencia. Aprobación del crédito de la Sociedad de Naciones.

Hacienda. Expedientes de crédito extraordinario.

Fomento. Expediente relativo a la declaración de utilidad pública de los trabajos hidrológicos forestales que se realicen en la cuenca del río Francolí (Tarragona).

Adquisición de una embarcación de motores de combustión de remolque y contraincendios para el puerto de Almería.

Adquisición de una grúa de mano para el puerto de San Sebastián.

Idem, id, para el puerto de Vigo.

Idem de nueve gruas eléctricas para el puerto de Alicante.

Idem de 16 gruas eléctricas para el de Bilbao.

Aceptando las conclusiones tercera y cuarta del Comité Ejecutivo del Consejo Superior Ferroviario del ferrocarril de Cistierna-Palanquín y en cuanto al contenido de las primeras y segunda no corresponde por ahora su resolución.

Instrucción. Construcción de dos Escuelas graduadas para niños y niñas en El Ferrol y Coruña.

Justicia y Culto. Varios expedientes de libertad condicional a favor del penado del reformatorio de Ocaña. Alejandro Nacho Díez".

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS

Madrid 25.—Los ministros al salir de la reunión celebrada esta noche manifestaron que el Consejo había sido puramente administrativo y que todos los asuntos tratados figuraban en la nota oficiosa.

Respecto al crédito acordado para la Sociedad de Naciones ya se habló de ello en el anterior consejo y se refiere al plazo que corresponde pagar a España para sostenimiento del organismo de Ginebra y que se calcula en medio millón.

El ministro de Fomento dijo que lo más interesante que había llevado al Consejo fué el expediente del ferrocarril de Cistierna a Polanquino.

El señor Callejo hablando de la cuestión universitaria, manifestó que la normalidad era completa y que entre la clase escolar hay buena disposición para la reanudación de la Enseñanza. Mañana —añadió— se abrirán las universidades de Madrid y Barcelona.

cido de que no volverán a actuar.

Señaló el contraste entre la Cataluña de hoy y de la de hace cinco años.

Terminada la comida, los Reyes visitaron la Escuela de San Ignacio, recorriendo sus dependencias y seguidamente regresaron a Barcelona.

Antes de salir se acercaron al Rey los Letrados de Manresa, señores Rivelles y Calat, que solicitaron el indulto de su compañero Ballonga, natural de dicho pueblo y que desde hace tiempo se encuentra preso por cierto delito.

Don Alfonso se volvió a hablar con el jefe del Gobierno y después comunicó a los abogados que concedía el indulto.

En efecto, seguidamente se envió un telegrama al penal de Cádiz para que se pusiera en libertad a dicho recluso.

VUELOS EN EL "NUMANCIA"

Cádiz 25.—A bordo del "Numancia", se han efectuado vuelos de pruebas con la carga máxima por los aviadores Spencer y Gallarza.

EL PRESIDENTE NO VA A PALMA

Palma de Mallorca 25.—Hoy se ha sabido que el Jefe del Gobierno ha aplazado su viaje a esta ciudad, que tenía anunciado para fines de este mes.

"A B C" SE VA A PUBLICAR TAMBIEN EN SEVILLA

Sevilla 25.—El director de "A B C", don Juan Ignacio Luca de Tena, hablando esta tarde con los periodistas les manifestó que en la entrevista que había celebrado con el alcalde le dió cuenta de su propósito de publicar una edición diaria de "A B C", en Sevilla, y cuyo primer número aparecerá coincidiendo con la Fiesta de la Raza el 12 de Octubre.

También anunció su propósito de no volver a escribir más para el teatro por impedirse sus ocupaciones periodísticas.

Terminó diciendo que había desistido del proyecto de construcción de un gran teatro en Sevilla, iniciativa de su padre.

EL EXITO DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla 25.—El delegado general inglés en la Exposición de Sevilla, Mr. Thomas ha manifestado que el Certamen este es seguramente el más hermoso que ha conocido en el mundo y que los jardines de Sevilla no tienen rival.

También ha declarado que el día en que el extranjero conozca bien este país, España será la Meca del turismo.

De Provincias

En Manresa, el jefe del Gobierno pronuncia un discurso interesante

CONGRESO DE CIENCIAS

Barcelona 25.—Esta tarde ha continuado sus sesiones el Congreso de Ciencias en la que se han discutido temas de gran interés.

En la sesión de toxicología disertó la doctora Cuadra Brodas.

EL ACTO CELEBRADO EN MANRESA

Barcelona 25.—La comida de gala ofrecida esta tarde a los Reyes, se celebró en el Salón de Actos del Ayuntamiento donde

el año 1892 se proclamaron las bases de Manresa.

Asistieron los reyes, infantes y jefe del Gobierno y se pronunciaron discursos y brindis patrióticos.

El marqués de Estella recogió las palabras de los oradores, agradeciendo los elogios que se le hicieron.

Añadió que de las diferencias pasadas, fueron responsables solo los políticos del antiguo régimen y que ya se han conven-

Juan Peinado Reyes

SUCESOR DE LA VIUDA DE JOSÉ BAREA

Carnes Frescas, Chacinas, Cereales, Salvados y Comestibles

Dirección postal, Apartado núm. 19.—Telegramas y telefonemas, Peinado.—Sucursales: Rodríguez Marín, 42; Romero, sin número; San Juan de Letrán, 45; Obispo López Criado, 10; Compás de San Agustín, 12, y Obispo Pérez Muñoz, 15.—Cuentas corrientes con: Banco Hispano Americano, Pedro López e Hijos y Español de Crédito.

Despacho de Carnes y Escritorio:

TORIL, NÚMEROS 1, 3 y 14

Almacenes de cereales:

P. DEL MORENO, SIN NÚMERO

Teléfonos: Escritorio, 2-6-2-6 :-: Almacenes, 1-1-3-6. :-: CÓRDOBA

EN "EL PUEBLO ESPAÑOL"

Barcelona 25.—En las instalaciones del "Pueblo Español", de la Exposición se ha celebrado hoy una fiesta que ha resultado brillantísima.

Desfilaron por las calles los diversos grupos regionales con sus típicos trajes.

Se distinguieron las rondallas andaluzas y aragonesas, que pasaron cantando coplas siendo ovacionadas por el público.

Esta noche los reyes asistieron a la función de gala celebrada en el Eliseo.

Las curas del doctor Asuero

El célebre médico declara que, si bien no cura todas las enfermedades, quita todos los dolores

Madrid 25.—La Federación de Colegios médicos de España ha recibido un escrito firmado por numerosas personalidades, científicas y cuyo documento dice así:

"En vista de la rápida y extraordinaria difusión adquirida por el método de la reflexoterapia para el tratamiento de las más diversas enfermedades, los que suscriben creyendo que en Medicina deben enfocarse los problemas de manera objetiva, a la Federación de Colegios Médicos se dirigen para que rueguen encarecidamente a los profesionales, que no publiquen en ningún periódico diario ningún trabajo que se refiera a este método, en tanto no se ajuste a las condiciones mínimas exigidas hoy en nuestra ciencia y que son las siguientes:

1.º Que los enfermos que se han de someter a este procedimiento terapéutico, sean estudiados previamente por todos los medios y diagnósticos, que sean los más adecuados en cada caso.

2.º Que igualmente se proceda a seguir una vez efectuado el tratamiento.

3.º Que procuren eliminarse de todos los factores o influencia psíquica para poder dilucidar si se trata o no de un procedimiento psico-terapéutico.

4.º Que dejen transcurrir el tiempo suficiente, que se considere bastante para que se haya curado el paciente y experimente remisiones en algunos síntomas, ya que este hecho se observa frecuentemente en muchas dolencias y en bien de los enfermos y de la seriedad de nuestra profesión. Firman el documento entre otros, los doctores Recasen, Marañón, García Mansilla, Gollanes, Codina, Tello, Tapia, Jiménez Encina y otros.

X

Pontevedra 25.—El doctor Pereira ha ensayado por el método de Asuero y ha curado entre otros enfermos a Josefa Villa esposa del ebanista José Iglesias que se encontraba impedida de ambas piernas y pies y sufría fuertes dolores.

X

Castellón 25.—Varios médicos de esta capital han obtenido éxito en las intervenciones realizadas en algunos enfermos.

Hoy se ha registrado el caso de Antonio González que no podía mover los brazos desde hace bastantes años y ha quedado curado.

LA CONSTITUCION DE COMITES PARITARIOS

Sevilla 25.—Esta mañana en el Gobierno civil se han reunido los patronos y obreros panaderos para tratar de una fórmula de arreglo hasta tanto se constituya el comité Paritario.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid 25.—La "Gaceta", de hoy publica una disposición concediendo el subsidio a familias numerosas, a Rafael Ortega García de Fuente Genil; Rafael López García, de Carcabuey; Antonio León Baeza, de Bujalance, y Juan León Caívo, de Luque.

Barcelona 25.—Ante gran número de facultativos, hoy se ha ensayado el sistema Asuero por el otorinolaringólogo señor Borrás, el cual ha curado a seis enfermos de reumatismo parálisis y epilepsia.

X

Almería 25.—El presidente de la Diputación ha dirigido un despacho a su colega el de Guipúzcoa, para que traslade el ruego al doctor Asuero, a fin de que pueda enviar a un médico de Almería a San Sebastián, y estudie en la Clínica de aquél el sistema curativo.

El doctor Asuero, ha contestado que dentro de dos días puede trasladarse dicho médico para estudiar en su misma Clínica.

Los doctores Perez y Navarro, han curado hoy varios casos de reumatismo y neuralgias.

X

San Sebastián 25.—El doctor Asuero ha curado hoy entre otros muchos enfermos a doña Basilisa Lezama, de Valmaseda, señora de 72 años, que padecía reumatismo, retención y acentuada sordera del oído derecho.

A la primera intervención le cesaron los dolores y oía perfectamente.

X

Ferrol 25.—El médico de la Aramada y director del Hospital de este departamento don Manuel Valero, persona que goza de gran prestigio en esta población, ha realizado hoy una cura sorprendente.

El profesor de la banda de Alabarderos señor Costa desde hace siete años se encontraba impedido con ataques de reumatismo.

Hoy dicho doctor le sometió al tratamiento Asuero y la curación fué total y rápida.

Costa que no se podía mover loco de alegría se dirigió corriendo al teatro Jofrei y se presentó a sus compañeros saltando por una valla y dando gritos de júbilo.

Los músicos se quedaron atónitos con la presentación de su compañero, y asombrados de esta curación, pues Costa se había sometido a consultas de todos los médicos de Madrid, sin haber conseguido el menor alivio.

Al conocer este caso todos los profesores de la banda, visitaron al doctor Valero para expresarle su gratitud.

San Sebastián 25.—El doctor Asuero ha manifestado hoy, que su labor es realmente abrumadora y cada día más.

Añadió que muy pronto hablará claro y retará a todos los que le han injuriado llamándole curandero.

Está dispuesto a demostrar, que si bien no cura todas las enfermedades, hace desaparecer los dolores y desafiará a todos los que no lo crean para que lo comprueben por sí mismos.

También dice que se compromete a quitarle los dolores a todos los enfermos que se le presenten cualquiera que sea su dolencia, cosa que no puede hacer ningún otro médico.

El doctor Asuero, que desempeña en el Hospital provincial la plaza de otorinolaringología, con motivo de haber utilizado la Clínica de ese establecimiento para someter a muchos enfermos a su sistema curativo, tuvo un incidente personal con el Director del Hospital, y como consecuencia de él, el doctor Asuero se ha visto forzado a dimitir el cargo.

Sucesos y denuncias

Un borracho hiere a una niña

Ayer tarde en el paseo del Gran Capitán, se encontraba en completo estado de embriaguez, Antonio Sánchez Quesada y como mayor ocurrencia le dió un golpe a la niña de 11 años, Josefa Luque Macías, hiriénola.

La infeliz criatura fué acompañada a la Casa de Socorro por el guardia municipal número 27. En dicho centro benéfico le curaron una contusión con hematoma en la región occipital dando conocimiento al Juzgado municipal de la Izquierda.

El beodo fué conducido a la Comisaría por el citado guardia.

Herido con un cristal

En la carretera del Brillante, cuestionaron ayer tarde dos chicos resultando herido en la región lumbar izquierda, Benito Redondo Regalón, de 13 años, habitante en las Cuevas de aquella barriada.

Dicha herida se la produjo su contrincante haciendo uso de un cristal.

Benito fué curado en la clínica de la calle de Góngora, a donde lo acompañó el guardia de Seguridad número 13.

Soldado herido

En la cochera Moderna del servicio de desbravación, dió anoche una caída del caballo que montaba el soldado Martín Sánchez Muñoz, causándose una contusión con hematoma en la región parietal derecha, que le curaron en la Casa de Socorro.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

OCASION: Telas blancas desde 0 80 pesetas metro, lienzo moreno desde 0 60, driles lisos desde 1 10, vichy desde 0 95, batistas desde 0 40 en El Metro y sus Sucursales.

Cafés "RUANO"

Teléfono 24-16. CORDOBA.



¡USTED NO HA LEIDO JAMÁS UNA NOVELA COMO ESTA!

LA VIDA AVENTURERA DE LUJAN ES ALGO MARAVILLOSO Y SIN PRECEDENTES

LA MEJOR NOVELA DE **ADOLFO DE MADRID**

Escribanos sin pérdida de tiempo

Sólo vale 10 cts. cuaderno, y gratuitamente LA NOVELA COSMOPOLITA Casanova, 171 - Tel. 74.441 - BARCELONA envía uno de muestra a todo aquel que lo solicite. **TENEMOS UN REGALO PARA USTED.**

Grandes premios extraordinarios. Se admiten corresponsales en España y América

LA SULTANA

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

Café, Cervezas,

Vinos y Aguardientes de las mejores marcas.

Comidas y Aperitivos

A los forasteros

La calle más popular de Córdoba es la de Alfonso XIII y la sombrerería también más popular, la que vende más barato y garantiza sus artículos es

La Sombrerería de Felipe del Valle

(Esquina junto al Gobierno civil)

La Montañesa

Establecimiento de bebidas

de

Manuel Pineda

Avenida de Canalejas (esquina a Cervantes)

SEÑORAS. El flujo y las enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

Nuevo modelo de DIEZ IRRIGACIONES, 2 pesetas.

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS

APARADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Maderas

del Báltico

y de América

::: Importación directa :::
Explotaciones forestales

BALDOMERO MILLA

ALMACENES:

Calle Doce de Octubre y Plaza de Gonzalo de Ayora

Teléfono, 1-7-1-6. Córdoba.

Coñac Cruz Conde

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en CORDOBA y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo jueves día 30 del actual y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en CORDOBA y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo jueves día 30 del actual.

NOTAS. - En SEVILLA el día 29 en el Hotel Royal, (Plaza de San Fernando).

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. - Cuya reputado casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardar este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse: n.º 13 calle de la Unión, n.º 13, CASA TORRENT. Barcelona.



de precio asequible, de impecable confección y duración dilatada, lo encontrará, en el modelo que más le guste, en

CIUDAD DEL BETIS

"CALZADOS Estrañy"

CORDOBA
Claudio Marcelo. I

Visiten la exposición de los coches



LA SALLE

y



que en la calle SEVILLA, 1 Y 3,
ponen los concesionarios

IGNACIO CRESPO S.en C.

Garage, oficinas, talleres y ventas:

AVENIDA DE CERVANTES, 16.--CORDOBA
